

# क्या मुझे अपने बच्चों को स्वास्थ्य एवं पोषण कार्यक्रमों में नामांकित करते रहना चाहिए? (जनवरी 2020 को अद्यतन किया गया)



Medicaid, CHIP, मार्केटप्लेस कवरेज ("ओबामाकेयर"), स्कूल ब्रेकफास्ट एंड लंच, WIC और SNAP ("फूड स्टैम्प्स") जैसे कार्यक्रम आपके बच्चों को स्वस्थ एवं हष्ट-पुष्ट जीवन जीने में सहायता करते हैं। आपके इस संबंध में प्रश्न हो सकते हैं कि आपके बच्चे का इन स्वास्थ्य एवं पोषण कार्यक्रमों का उपयोग आपकी प्रवास स्थिति या ग्रीन कार्ड के लिए आपके आवेदन को प्रभावित करेगा अथवा नहीं। यह दस्तावेज आपके परिवार के लिए अच्छे निर्णय लेने में सहायता करने के लिए अक्सर पूछे जाने वाले प्रश्नों के उत्तर प्रदान करता है।

**मेरा संयुक्त राज्य अमेरिका में ग्रीन कार्ड साक्षात्कार होगा। यदि मेरे बच्चे को स्वास्थ्य या पोषण सहायता प्राप्त होती है, तो क्या इससे मेरे लिए ग्रीन कार्ड प्राप्त करना अधिक कठिन हो जाएगा?** नहीं। आपके बच्चों को मिलने वाले स्वास्थ्य एवं पोषण लाभ आपके ग्रीन कार्ड आवेदन में आपके विरुद्ध नहीं माना जाएगा।\* हम अनुशंसा करते हैं कि आप अपने बच्चों को उन हितकारी कार्यक्रमों में नामांकित करना जारी रखें, जिनके लिए वे पात्र हैं। आपके बच्चों या परिवार के अन्य सदस्यों के लिए मिलने वाले लाभ उन लाभों से भिन्न हैं जो आप स्वयं प्राप्त कर सकते हैं। अपने बच्चे के आवेदन पर अपना नाम सम्मिलित करने का यह मतलब नहीं है कि आपने अपने लाभ के लिए आवेदन किया है।

**यदि मैं अपने बच्चे के लिए लाभों के लिए आवेदन करता हूँ, तो क्या मुझे स्वयं के बारे में जानकारी देनी होगी?** हाँ, थोड़ी-सी। आवेदन में आपके परिवार के सभी व्यक्तियों की आय की जानकारी दिया जाना अपेक्षित है, भले ही वे स्वयं के लाभ के लिए आवेदन न कर रहे हों। लेकिन यदि आप केवल अपने बच्चों के लाभ हेतु आवेदन कर रहे हैं तो आपको सामाजिक सुरक्षा नंबर या अपने प्रवास की स्थिति के बारे में जानकारी प्रदान नहीं करनी होगी।

**क्या मुझे मेरे अमेरिकी नागरिक बच्चे द्वारा उपयोग किए गए लाभों के लिए सरकार को वापस भुगतान करना होगा?** नहीं। यदि आपका अमेरिकी नागरिक बच्चा अभी लाभों को प्राप्त करने के लिए पात्र है और प्राप्त कर रहा है, तो आपका परिवार भविष्य में उन लाभों का वापस भुगतान करने के लिए उत्तरदायी नहीं होगा।

**क्या मेरे द्वारा बच्चे के आवेदन पर दी जानी वाली जानकारी का उपयोग प्रवास प्रवर्तन के लिए किया जाएगा?** नहीं। आपके द्वारा आवेदन पर दी गई किसी भी जानकारी का उपयोग केवल कार्यक्रम के लिए आपके बच्चे की पात्रता निर्धारित करने के लिए ही किया जाएगा। इस जानकारी का उपयोग प्रवास प्रवर्तन के लिए नहीं किया जाता है। आपको यह सुनिश्चित करना चाहिए कि आप केवल आवश्यक जानकारी ही प्रदान करें और कोई भी झूठी जानकारी प्रदान न करें।

**क्या होगा यदि मेरे पास दस्तावेज न हों?** यदि आपके पास कोई दस्तावेज नहीं है और आप अपने बच्चे या परिवार के किसी अन्य सदस्य के लिए आवेदन कर रहे हैं, तो आपको अपनी प्रवास की स्थिति के बारे में कोई जानकारी नहीं देनी चाहिए। इसके बजाय आप यह कह सकते हैं या लिख सकते हैं, "मैं स्वयं के लिए इस कार्यक्रम के लिए आवेदन नहीं कर रहा हूँ।"

**मैंने सुना है कि अप्रवासियों को अब Medicaid या ACA मार्केटप्लेस में नामांकन करने की अनुमति नहीं है। क्या यह सच है?** नहीं। पात्र आप्रवासी अब भी Medicaid या सब्सिडी वाले कवरेज सहित अन्य स्वास्थ्य कवरेज कार्यक्रमों में हेल्थकेयर मार्केटप्लेस के माध्यम से नामांकन कर सकते हैं। राष्ट्रपति ने स्वास्थ्य बीमा पर एक आदेश जारी किया है लेकिन यह केवल उस समय लागू होगा जब कोई व्यक्ति विदेश में स्थित दूतावास कार्यालय में अप्रवासी वीजा या ग्रीन कार्ड के लिए आवेदन कर रहा हो।

\*\*\* यदि आपके या परिवार के किसी सदस्य का वीजा या ग्रीन कार्ड आवेदन अमेरिका के बाहर संसाधित किया गया होगा, तो भिन्न नियम लागू हो सकते हैं। हम अनुशंसा करते हैं कि आप अपने प्रकरण में परामर्श के लिए किसी विशेषज्ञ से बातचीत करें। अपने क्षेत्र में निःशुल्क या सस्ते विकल्पों के लिए यहां जाएं : <https://www.immigrationadvocates.org/nonprofit/legaldirectory/>